

СТАНОВИЩЕ

от доц. Красимир Добрев

за дисертационен труд

на тема:

Експресивност и експресионизъм.

Анализ на причинно-следствените връзки в експресивния художествен език в традицията на европейската живопис и обособяването му в художествен стил в началото и втората половина на XX век.

на Константин Петков Костов, докторант към катедра „Живопис“

Разработвана към професионално направление 8.2, „Изобразително изкуство“, научно направление 05.08.04 – „Изкуствознание и изобразително изкуство“, при Национална художествена академия

Дисертационният труд се състои от 187 страници: увод, основен текст, разделен на четири глави, и заключение. В библиографията са включени 135 заглавия на български език, 65 чужди заглавия, 14 интернет източници и 13 каталога. Приложението съдържа биографични данни за художниците и илюстративен материал, в който са включени 176 изображения. С настоящото изследване докторантът прави сполучлив опит за разясняване на динамичните процеси, свързани с експресионизма и неговите прояви в европейската живописна традиция. Научният апарат е изяснен подробно в първа глава, а основният контекст на дисертацията се състои в уточняването на експресионизма като творчески подход, изразно средство, метод, интуитивна психологична нагласа и философски аспект.

При подробното запознаване с изследователския труд са установени някои неточности. Докторантът е заложил единствено и само на цитирана литература в края на труда. За да бъде спазена авторската етика и коректното ползване на чужди източници, отправям следните препоръки: да се отразят с кавички и да се обособят в бележка под линия използваните цитати. Подобни пропуски се дължат на липсата на опит при съставянето на научен текст.

Константин Костов е млад живописец, който се изявява като поддръжник на идеите, завещани от едно направление, променило света чрез своите основатели, а днес актуално продължава да влияе чрез своите последователи, развивайки философската мъдрост на неспокойната отзивчива реакция на субекта.

В заключение предлагам на уважаемото Научно жури да присъди научната и образователна степен „доктор“ на кандидата Константин Костов.

Доц. Красимир Добрев

21.02.2017 г.

